
ATA Nº 833 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 

2025. 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 832 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Edital Nº 01/2025, convocação para Audiência 

Pública. Projeto Nº 22/2025. Autoriza ampliar carga horária de profissionais contratados para atender 

necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Josiane 

explicou que o projeto propõe a ampliação da carga horária dos contratos emergenciais de professores de 

22 para 40 horas. A medida busca garantir continuidade no atendimento às turmas integrais e suprir a falta 

de professores, já́ que muitos desistem das vagas por residirem em outros municípios. Ela destacou a 

dificuldade em preencher cargos. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 23/2025. 

Autoriza a realizar contratações para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério Antônio comentou que o projeto trata da 

contratação emergencial de vigilantes, operários, um farmacêutico e um professor de ciências. A 

necessidade dos vigilantes surge devido às férias programadas dos servidores. Os operários são 

essenciais para suprir a carência de profissionais na limpeza urbana. O farmacêutico será́ contratado 

devido à exoneração do titular, e o professor de ciências substituirá́ um profissional nomeado para a 

direção da escola. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 24/2025. Autoriza a 

abertura de Crédito Suplementar para os encargos especiais do Município, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, o Vereador Rogério Martinello explicou que o projeto trata da renovação de um convênio 

entre o município e o Corpo de Bombeiros de Tapejara, no valor de R$ 54 mil reais. Ele destacou a 

importância do trabalho realizado pelos bombeiros na região e manifestou seu apoio ao projeto, pedindo 

que os colegas vereadores também votem favorável. O Vereador Cassiano expressou seu total apoio ao 

projeto que destina recursos ao Corpo de Bombeiros de Tapejara. Ele ressaltou a importância da parceria 

contínua entre o município e a corporação, destacando o papel essencial dos bombeiros na comunidade. 

O Vereador enfatizou que, embora se espere não precisar dos serviços com frequência, é fundamental 

garantir suporte financeiro para a manutenção e aquisição de equipamentos. Ele também parabenizou os 

bombeiros pelo trabalho dedicado e desafiador que realizam. A Vereadora Josiane destacou a importância 

do trabalho realizado pelos bombeiros voluntários, ressaltando o compromisso e o amor ao próximo que 

movem a corporação. Ela mencionou a atuação recente dos bombeiros no município, enfatizando a 

relevância do treinamento e dos equipamentos adequados, como o cão farejador, para garantir resgates 

eficientes. Josiane também pontuou a dificuldade de atendimento por parte dos bombeiros de Getúlio 

Vargas, devido à grande área de cobertura, tornando ainda mais essencial o apoio local. Ela reforçou a 

gratidão da administração municipal pelo serviço prestado e pelo impacto positivo na comunidade, 

reconhecendo que, mesmo sendo utilizado poucas vezes, o trabalho dos bombeiros pode salvar vidas e 



fazer toda a diferença. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Moção de Apoio Nº 01/2025. Moção 

de Apoio ao Projeto de Lei nº 320/2025, de autoria do Senador Luiz Carlos Heinze, que institui o Programa 

de Securitização das Dívidas dos Produtores Rurais do Rio Grande do Sul, afetados por eventos climáticos 

adversos. No ato, a Presidente Marli passou a presidência e fez uso da palavra destacando a difícil 

situação enfrentada pelos agricultores devido às secas recorrentes dos últimos quatro anos, que 

resultaram em endividamento e prejuízos, especialmente para os produtores de leite e grãos. Ela enfatizou 

o impacto emocional e financeiro das perdas nas lavouras, mencionando que muitos agricultores 

continuam apostando tudo na próxima safra, apesar das dificuldades. Ainda, expressou gratidão ao 

Senador Luiz Carlos pelo projeto que busca auxiliar os agricultores e agradeceu a todos os vereadores que 

assinaram a moção de apoio. Reforçou a importância de medidas que deem fôlego ao setor agrícola, 

permitindo que os produtores continuem investindo na lavoura e garantindo a produção de alimentos. Em 

seguida a Presidente reassumiu a presidência e colocou a Moção de Apoio em votação sendo aprovada 

por unanimidade. Ato contínuo a Presidente convocou para fazer uso da Tribuna a Vereadora Francieli, 

primeiramente saudou a todos, relatou sua viagem a Porto Alegre no dia 17 de fevereiro, representando 

sua bancada do MDB. Durante a visita, esteve nos escritórios do Deputado Márcio Biolchi e da Presidente 

do MDB Mulheres, Cris Lohmann, buscando recursos para o município de Charrua. Também se reuniu 

com Jorge Siebert, diretor da Secretaria da Agricultura, para tratar de assuntos relacionados ao município. 

Além disso, participou de uma homenagem ao ex-secretário de Agricultura, Giovanni Feltes, com a 

presença do Vice-governador Gabriel Souza. A Vereadora Francieli agradeceu à Assessora do Deputado 

Marcio Biolchi, Deliane Assunção Ponzi de Getúlio Vargas e aos Vereadores Luana Lanfredi e Nei Lazzari 

de Getúlio Vargas e Helena Irene Basso e o Chefe de Gabinete Jose Peracchi de Viadutos pelo apoio e 

parceria durante a viagem. Por fim a Presidente agradeceu a presença de todos, com destaque ao Corpo 

de Bombeiros pela parceria de longa data e pelo atendimento eficiente quando necessário. Também 

estendeu os agradecimentos aos espectadores da transmissão pelo Facebook, ao seu esposo, aos pais do 

Vereador Miguel, aos colegas Vereadores, à Secretária e à Assessora. Antes de encerrar, fez um convite 

para a Romaria em Nossa Senhora de Lourdes, em honra a São Peregrino, no próximo domingo dia 02 de 

março e convocou para a próxima sessão ordinária no dia doze de março de dois mil e vinte e cinco, 

quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que 

após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e seis de 

fevereiro de dois mil e vinte e cinco.  

 


